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	  Prezado(a) candidato(a):

Assine e coloque seu número de inscrição no quadro abaixo. Preencha, com traços firmes, o espaço reservado a cada opção na folha de resposta.

	

	Nº de Inscrição
	Nome

	

	

	



QUESTÃO  1
Assinale a alternativa CORRETA quanto à grafia.

a) discrição

b) degladiar

c) vigir

d) suscinto

QUESTÃO  2
Todas as palavras a seguir devem ser acentuadas graficamente, EXCETO:

a) hifen

b) item

c) biquini

d) juizes

QUESTÃO  3
Todas as palavras abaixo devem obrigatoriamente ser grafadas com trema, EXCETO:

a) liquidação

b) pinguim

c) tranquilidade

d) lingüiça

QUESTÃO  4
Todas as palavras a seguir apresentam o mesmo número de sílabas e são paroxítonas, EXCETO:

a) gratuito

b) silencio

c) insensível

d) melodia

QUESTÃO  5
Assinale a alternativa em que a forma verbal em destaque  tenha sido      CORRETAMENTE empregada.

a) Preveu-se que faria mau tempo no fim de semana.

b) A mãe interviu na briga e acalmou os ânimos.

c) Após o encontro, os operários anteveram uma melhora salarial.

d) A babá entretinha os meninos enquanto eu cuidava do lanche.

QUESTÃO  6
Assinale a alternativa que NÃO apresenta encontro consonantal.

a) supermercado

b) assoalho

c) admissão

d) fúcsia

QUESTÃO  7
Assinale a alternativa INCORRETA quanto à descrição da palavra.

a) distinguir: um encontro consonantal e dois dígrafos

b) cinqüentão: dois encontros consonantais, um ditongo crescente e um ditongo decrescente

c) qüiproquó: dois ditongos crescentes e um encontro consonantal

d) antiguidade: dois dígrafos e nenhum ditongo

QUESTÃO  8
Assinale a alternativa CORRETA quanto à divisão silábica, à ortografia e à análise da estrutura fonética da palavra em destaque.

a) SE-RI-ÍS-SI-MO – vocábulo proparoxítono, com um hiato e um dígrafo

b) AR-RIT-MIA – vocábulo oxítono, com dois encontros consonantais e um ditongo decrescente

c) FLU-I-DOS – vocábulo paroxítono, com um encontro consonantal e um hiato

d) PRE-TEN-CI-O-SO – vocábulo paroxítono, com um encontro consonantal, um dígrafo e um hiato

QUESTÃO  9
Assinale a alternativa em que a classificação e a forma plural do termo sublinhado, indicadas entre parênteses, estejam CORRETAS.

a) O rapaz, que era escrivão, não tinha a aprovação dos pais da noiva. (adjetivo, escrivães)

b) Tomamos bastante cerveja na festa. (advérbio, bastantes)

c) Dei-lhe um bom-dia seco e saí. (substantivo composto, bons-dias)

d) Chego em primeiríssimo lugar. (numeral, primeiriíssimos)

QUESTÃO  10
Assinale a alternativa em que esteja INCORRETA a classificação do período e da oração sublinhada.

a) Soube-se que ela chega hoje. (Período composto por subordinação; oração subordinada substantiva subjetiva.)

b) Carlos saiu cedo e voltou de madrugada. (Período composto por coordenação; oração coordenada sindética aditiva.)

c) Parece que vai chover novamente. (Período composto por subordinação; oração subordinada substantiva objetiva direta.)

d) O certo é que a cidade cresceu muito. (Período composto por subordinação; oração subordinada substantiva predicativa.)

QUESTÃO  11
Todos os termos sublinhados exercem a mesma função sintática, EXCETO:

a) Quem avisa amigo é.

b) Falta um mês para o casamento.

c) Acabou-se o encanto.

d) Ele é tudo o que sempre quis.

QUESTÃO  12
Assinale a alternativa cujo trecho grifado deva ocorrer OBRIGATORIAMENTE entre vírgulas.

a) O médico a quem sempre paguei em dólares recusou-se a me receitar pelo telefone.

b) A lei promulgada em 1928 ainda está em vigor na cidade.

c) A garota que ainda ontem vimos pela TV acabou de sair daqui.

d) Amanhã que é domingo poderei dormir até tarde.

QUESTÃO  13
Assinale a alternativa que traga forma verbal no futuro do subjuntivo.

a) Se encontrar Teresa, avise-a da minha enfermidade.

b) Que Deus a guarde de todos os males!

c) Se ele quisesse, teria tido minha ajuda.

d) Dormir é sempre bom.

QUESTÃO  14
Assinale a alternativa CORRETA com relação ao emprego do pronome relativo.

a) Aquela é a ponte por baixo de cujos arcos nos escondemos.

b) A casa que moro não é tão grande quanto a sua.

c) O jantar o qual fui convidado pouco me empolgou.

d) Ela é a pessoa quem sempre mais obedeci.

QUESTÃO  15
Todas as palavras grifadas pertencem à mesma classe, EXCETO:

a) Bebia todo o vinho que lhe davam.

b) A cidade onde ela reside é bem pequena.

c) Quando tal ouvi, desmaiei.

d) A mulher cujas lágrimas enxuguei no passado só me faz chorar.

QUESTÃO  16
Todos os adjetivos compostos a seguir variam em número, EXCETO:

a) médico-odontológico

b) verde-amarelo

c) surdo-mudo

d) azul-turquesa

QUESTÃO  17
Nas sentenças a seguir, os substantivos grifados são femininos, EXCETO:

a) Não aceitei o drinque porque não bebo aguardente.

b) Na verdade, o que ele tinha na pele era eczema. 

c) Toda festa na casa de João vira bacanal.

d) De entrada, comeremos salada de alface.

QUESTÃO  18
Todas as orações grifadas a seguir exercem a mesma função, EXCETO:

a) Não vi quando ele entrou.

b) Soubemos que ele comprou as entradas.

c) Se ela chega hoje eu não sei.

d) Que ela voltaria logo era esperado.

QUESTÃO  19
Assinale a alternativa em que o acento indicador de crase tenha sido empregado INCORRETAMENTE.

a) Esta camisa é igual à que comprei.

b) Refiro-me à Vossa Excelência.

c) Fui à Madri de meus sonhos antes da Copa.

d) Foi um baile à fantasia.

QUESTÃO  20
Marque a alternativa que traga ERRO no emprego do verbo haver.

a) Houveram-na por louca.

b) Minha colega havia-me por milionária.

c) As pessoas haviam chegado cedo à festa.

d) Na verdade, haviam outras questões em jogo.

QUESTÃO  21
Todas as orações a seguir têm o mesmo tipo de predicado, EXCETO:

a) Você acha certo isso?

b) Já nasceu rico.

c) A casa estava fechada.

d) Chamei-lhe muitas vezes de ladrão.

QUESTÃO  22
Indique a alternativa em que tenha ocorrido ERRO de concordância nominal.

a) Seguem juntos os recibos.

b) Junto à moça ficavam os cães.

c) Encerrado as inscrições, apuraram o número de candidatos.

d) Na estrada, era necessário atenção redobrada em dias de chuva. 

QUESTÃO  23
Indique a alternativa em que tenha ocorrido ERRO de concordância verbal.

a) Os Estados Unidos mantém rígido controle em seus aeroportos.

b) Devem-se pesquisar novos medicamentos para a doença.

c) Dez por cento da produção será exportada pela empresa.

d) Grande número de moças saiu da sala antes de encerrarem a seção.

QUESTÃO  24
Assinale a alternativa CORRETA com relação à concordância verbal.

a) Quais de vós cometeu o maior pecado?

b) Fui eu quem pagou as despesas.

c) Falta três segundos para o término da partida.

d) Mais de cem pessoas foi testemunha do assalto.

QUESTÃO  25
Assinale a alternativa CORRETA com relação à regência verbal.

a) Comunicou as alunas que não haveria aula na semana seguinte.

b) Ainda não pagamos os honorários aos advogados do processo.

c) Paguei o advogado, mas não me sobrou muito dinheiro.

d) Sua decisão obsta o progresso da empresa.

QUESTÃO  26
Assinale a alternativa INCORRETA com relação à regência nominal.

a) Ele era residente na Rua Progresso.

b) Era preferível morrer a ceder a seus impulsos.

c) Minha falta à escola foi satisfatoriamente justificada.

d) Sempre fui apaixonado com ela.

QUESTÃO  27
Todas as alternativas estão corretas com relação à colocação do pronome átono, EXCETO:

a) Maria não vai casar-se outra vez.

b) Disseram-me que a jóia era falsa.

c) Os presos já tinham rebelado-se mais de duas vezes no ano.

d) Vê-la-ia mais vezes se pudesse.

QUESTÃO  28
Marque a alternativa em que a pontuação tenha sido feita de acordo com a norma culta.

a) Ainda não o encontrei; não posso portanto, marcar o jantar.

b) Tudo era permitido no mosteiro, ou melhor, quase tudo.

c) Levarei a mercadoria mas, não posso pagá-la à vista.

d) A mim me acusam ainda, de ingênuo.

QUESTÃO  29
Assinale a alternativa INCORRETA com relação ao uso de todo e suas variações. 

a) Por lei, todo edifício construído na cidade deve ter escadas de segurança.

b) Todo homem é mortal, mas todo o homem não é mortal.

c) Toda a cidade possui nome.

d) Toda a região ficou às escuras durante o temporal.

QUESTÃO  30
Todos os substantivos têm somente uma forma para ambos os números,    EXCETO:

a) porta-jóias

b) pires

c) clipes

d) conta-gotas

QUESTÃO  31
Na forma plural, todos os itens dos compostos grifados poderão ser flexionados, EXCETO em:

a) Ele é tenente-coronel.

b) Ganhei um vestido verde-claro.

c) O primeiro-ministro não quis gravar entrevista.

d) Você não gosta de cachorro-quente?

QUESTÃO  32
Assinale a alternativa CORRETA com relação à grafia.

a) Há cerca de dois anos, eu a perdi.

b) Não sei nada a cerca desse assunto.

c) Os jurados absorveram o réu.

d) A pele absolveu todo o creme.

QUESTÃO  33
Assinale a alternativa INCORRETA com relação à grafia.

a) Não o considere insipiente; é apenas um sujeito tímido.

b) O discurso ainda está em sua forma incipiente; não o leia agora.

c) A infração foi séria; por isso a multa será grande.

d) O perigo era eminente; só ele não percebia.

RESPONDA ÀS QUESTÕES DE 34 A 40, ASSINALANDO, PARA CADA QUESTÃO:

a) se todas as sentenças estiverem de acordo com a norma culta escrita.

b) se somente duas sentenças estiverem de acordo com a norma culta escrita.

c) se somente uma das sentenças estiver de acordo com a norma culta escrita.

d) se nenhuma das sentenças estiver de acordo com a norma culta escrita.

QUESTÃO  34
I. Depois da chuva, apareceram, no céu, dois enormes arcos-íris.

II. Já tive dois mapas-múndis de madeira.

III. As crianças usavam uniformes azul-marinho.

QUESTÃO  35
I. Ele foi proibido de escrever à lápis.

II. Comuniquei à polícia sobre o roubo do carro.

III. Se ela não reaver o dinheiro, enfrentará dificuldades.

QUESTÃO  36
I. Ana ao reencontrar o pai, perdeu a fala.

II. Não me faltou razões para deixá-lo.

III. Essa é a marca que os consumidores mais confiam.

QUESTÃO  37
I. Mais de um torcedor perdeu a vida no acidente.

II. No acidente, morreu a professora e a diretora.

III. O carteiro ainda não tinha entregado a carta.

QUESTÃO  38
I. Queixei do aluno à diretora.

II. Se ele revir a filha, tudo será diferente.

III. Quem ama, não mata. 

QUESTÃO  39
I. A rádio-patrulha chegou tarde ao local do crime.

II. Ainda não entregaram os contracheques.

III. O médico me receitou apenas um antiinflamatório.

QUESTÃO  40
I. Mandei as moças entrar.

II. Mandei-as vestirem-se.

III. Mandei entrar as moças.
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